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Τελετή για την παρουσίαση  

των συμμετοχών και διακρίσεων 

φοιτητών της Νομικής Σχολής  

σε διεθνείς νομικούς διαγωνισμούς 

Αθήνα, 06 Ιουλίου 2023 

Προσφώνηση του Πρύτανη Καθηγητή Μ.-Α. Δημόπουλου 

 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Με μεγάλη χαρά και εξαιρετική τιμή βρισκόμαστε 

σήμερα εδώ, στην ιστορική Μεγάλη Αίθουσα του 

Πανεπιστημίου μας, για να τιμήσουμε αυτούς που και οι 

ίδιοι τίμησαν με τις διακρίσεις τους το Πανεπιστήμιό 

μας. Βρισκόμαστε σήμερα εδώ, όπως βρεθήκαμε και πριν 

από ένα χρόνο, όπως και πριν από την πανδημία, γιατί η 
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σημερινή τελετή έχει πλέον καθιερωθεί και αυτό είναι κάτι 

που μας χαροποιεί και μας συγκινεί ιδιαιτέρως!  

Το κυριότερο, όμως, είναι ότι έχει καθιερωθεί η 

Νομική μας Σχολή να διακρίνεται με τις συμμετοχές της 

σε διεθνείς διαγωνισμούς! 

H Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου μας, του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών έχει, τα 

τελευταία χρόνια, αναπτύξει μια ξεχωριστή δυναμική 

συμμετοχή σε ποικίλους διαγωνισμούς εικονικών δικών και 

διεθνών οργανισμών.  

Είναι πλέον καθιερωμένο να αναφερόμαστε στις 

διακρίσεις των φοιτητών και των φοιτητριών της Νομικής 

Σχολής. Δεν είναι μιά ή δύο οι αναφορές. Είναι πολλές και 

πολυάριθμες οι ομάδες που μετέχουν στους διεθνείς 

διαγωνισμούς και διακρίνονται, τόσο για τις επιδόσεις τους, 

με πρωτιές και μετάλλια, όσο και για την εν γένει 

επιστημονική παρουσία και συγκρότησή τους. 

Όπως και τα προηγούμενα χρόνια, έτσι και αυτήν την 

ακαδημαϊκή χρονιά οι Καθηγητές και οι φοιτήτριες και οι 

φοιτητές μας ανταποκρίθηκαν με μεγάλο ενδιαφέρον στις 

σχετικές προσκλήσεις και προκλήσεις για συμμετοχή στις 

κατά γενική ομολογία υψηλού ακαδημαϊκού επιπέδου αυτές 
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διοργανώσεις, σημειώνοντας, όπως είπα, αξιοσημείωτες 

νίκες.  

Οι διακρίσεις αυτές της Νομικής μας Σχολής καθιστούν 

ευρύτερα γνωστή την άριστη ακαδημαϊκή κατάρτιση των 

φοιτητών μας, αποδεικνύουν, παράλληλα, τη μεθοδική 

δουλειά προετοιμασίας που γίνεται και ενισχύουν την 

εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου μας, που όλοι μας 

επιδιώκουμε, με τρόπο απτό και αδιαμφισβήτητο.  

Μάλιστα, όταν η διεθνής αναγνώριση προέρχεται 

από τους ομοτέχνους, και μάλιστα σε τόσο υψηλό 

επίπεδο, τότε πρόκειται ασφαλώς για μεγίστη τιμή όχι 

μόνο για τη Νομική Σχολή και το Πανεπιστήμιό μας, 

αλλά και για τον νομικό κόσμο της χώρας μας και για 

την ίδια τη χώρα.  

Γνωρίζουμε σήμερα ότι το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών σταθερά τα τελευταία χρόνια, παρά 

την υποχρηματοδότηση και τις όποιες άλλες ελλείψεις,  

συγκαταλέγεται στο 1-2% των καλύτερων Πανεπιστημίων 

παγκοσμίως! Γνωρίζουμε, βεβαίως, τις επιφυλάξεις που 

πολλοί εκφράζουν για τα διάφορα συστήματα αξιολόγησης.  

Γνωρίζουμε, όμως, επίσης, ότι και από τις 

προβλεπόμενες από το Νόμο διαδικασίες αυτοαξιολόγησης 

και εξωτερικής αξιολόγησης το Πανεπιστήμιο Αθηνών 
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βρίσκεται σε υψηλό επίπεδο. Σε επίπεδο που λίγες δημόσιες 

υπηρεσίες και δομές βρίσκονται σήμερα στη χώρα 

πανευρωπαϊκά. Ωστόσο, δεν επαναπαυόμαστε. Θέλουμε να 

πάμε ακόμα υψηλότερα και μπορούμε.  

Στην πορεία αυτή οι συνεχόμενες διεθνείς διακρίσεις 

που επιτυγχάνουν οι φοιτητές μας, συχνά έναντι ιστορικών 

πανεπιστημίων με μεγάλη παράδοση, αποδεικνύουν ότι η 

Νομική Σχολή μας κατατάσσεται συστηματικά, από 

πλευράς ακαδημαϊκών επιδόσεων μεταξύ των 

κορυφαίων ευρωπαϊκών νομικών σχολών. Επίσης, οι 

διακρίσεις αυτές συμβάλλουν στην υψηλή αξιολόγηση 

και του Πανεπιστημίου μας. 

Εκ μέρους των Πρυτανικών Αρχών και της Συγκλήτου 

θα ήθελα να συγχαρώ τις φοιτήτριες και τους φοιτητές μας 

για την προσπάθειά τους και για τις σημαντικές διακρίσεις 

τους. Μας γεμίζουν ελπίδα σε μία ιδιαιτέρως δύσκολη στιγμή 

για τη χώρα.  

Επίσης εκ μέρους των Πρυτανικών Αρχών και της 

Συγκλήτου θα ήθελα να συγχαρώ και τους διδάσκοντες της 

Νομικής Σχολής, οι οποίοι πέρα και παραλλήλως προς τα 

λοιπά διδακτικά, ερευνητικά, ακαδημαϊκά και διοικητικά 

τους καθήκοντα, προσφέρουν την πολύτιμη καθοδήγησή 

τους στους φοιτητές.  



 

 5 

Τέλος, οφείλουμε να αναγνωρίσουμε την επίσης 

πολύτιμη αρωγή των παλαιοτέρων αποφοίτων και μη, που 

αναλαμβάνουν να συνδράμουν τις προπονήσεις των 

νεωτέρων φοιτητών, όπως και των υποστηρικτών χορηγών. 

Τους ευχαριστούμε όλες και όλους 

. 

Κυρίες και κύριοι, 

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 

που συμπλήρωσε 186 χρόνια λειτουργίας και προσφοράς, 

έχει κάνει με όλους σας, με όλους μας, τεράστια, 

σταθερά βήματα προς το μέλλον που οραματιζόμαστε. 

Τα τελευταία χρόνια συντελέστηκε σημαντικό έργο 

στον τομέα της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας, 

της ενίσχυσης της ποιότητας, της ανάπτυξης νέων 

δομών και υποδομών και της δημιουργίας οριζόντιων 

δράσεων.  

Κυρίες και Κύριοι, 

Όλα αυτά τα χρόνια, η προσήλωση του 

ακαδημαϊκού και φοιτητικού δυναμικού της Νομικής 

Σχολής σε υψηλές επιδόσεις, όχι μόνον αποτέλεσε αλλά 

και αποτελεί πηγή θετικής δημοσιότητας για το 

Πανεπιστήμιό μας, αλλά ενισχύει τους στόχους που 
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έχουμε θέσει για ένα Πανεπιστήμιο αντάξιο των 

διεθνών προκλήσεων.  

Για τους γονείς των παιδιών μας, τέλος, η σημερινή 

εκδήλωση αποτελεί επιβράβευση και των δικών τους κόπων, 

θυσιών και προσδοκιών, για μία ακαδημαϊκή εκπαίδευση 

υψηλού επιπέδου στην Ελλάδα.  

Συγχαρητήρια και πάλι στα παιδιά μας και τους 

καθηγητές τους. 

Σας ευχαριστώ. 


